

資料來源／行政院農委會

# 台灣食材安全 消費者請放心

## 蔬果類

1. 農委會藥毒所今年6至8月間抽驗國內蔬菜，結果均在安全容許量內，10月5日抽驗市售蔬菜結果亦同，且未檢出三聚氰胺，請民眾安心食用。

2. 生鮮之生菜、水芹菜、番茄、蘑菇、馬鈴薯均禁止自中國大陸進口，至於自中國大陸進口冷凍和冷藏蔬菜，絕大部分為蘿蔔、辣椒和甜椒，這些蔬菜進口時，均需通過農藥殘留的檢驗。日本檢驗出自大陸進口的冷凍四季豆含有高殘留量的二氯松，台灣並未開放自大陸進口生鮮四季豆，僅開放冷凍、脫水和乾製產品進口，也未從北海食品公司進口冷凍四季豆。農委會將協調衛生署，加強從中國進口蔬菜的檢驗，為消費者嚴格把關。

3. 國產紅龍果自民國95年迄今年10月止，農委會在全國主要產地，抽驗國產紅龍果104件，農藥殘留均合格，國產紅龍果安全優質又新鮮，消費者可安心享用。

農委會正積極推動「吉園圃」安全蔬果驗證標章驗證工作，消費者可選購貼有吉園圃驗證標章之國產蔬果，確保消費安全。

## 水產類

1. 農委會漁業署於今年10月2日就受污染飼料下游養殖池之石斑魚、鱸魚送驗檢測，結果全數未含三聚氰胺殘留。

2. 漁業署針對雲嘉南高屏5縣進行台灣鯛、虱目魚、鱸魚、石斑魚、午仔魚、文蛤、蝦等市售漁產品隨機採樣送驗，均未檢出三聚氰胺，合格率100%。

## 乳品類

農委會進行全面檢驗市售鮮乳及抽驗酪農生



左為進口紅龍果 右為國產紅龍果

乳工作，所有受驗的樣品均未檢出三聚氰胺，合格率100%，請消費者可以安心食用國產鮮乳。

此次檢驗三聚氰胺工作，市售鮮乳部分係全面檢測，涵蓋參加鮮乳標章乳廠及地方性自產自銷戶，計檢測23家乳廠、37個品牌的鮮乳產品；生乳部分則逢機抽驗了國內78個酪農戶生乳，約占國內586戶酪農之13%，其抽樣比例符合現行乳業的產銷生態。

## 農業資材

1. 農民栽培經濟作物搭配使用奶品作為有機肥，係取其高氮、高磷含量，調配各種植物渣粕，如豆粕、花生粕等，發酵製成有機液肥使用。三聚氰胺的分子量大，無法通過植物根毛細胞之膜孔，植物不會直接吸收。農民使用奶粉作為有機肥，倘奶粉中含有三聚氰胺亦不會被植物吸收，請民眾放心。

2. 中國產飼料進口時，除必須符合必要之簽審規定外，為保障農民權益及維護消費者健康，農委會業依飼料管理法加強境內之查驗與管理，另並成立三聚氰胺事件之緊急因應小組，期能做好把關的工作，讓農民用得安心，民眾吃得放心。

